4 вариант

I. ВЫБРАТЬ ОДИН ВЕРНЫЙ ОТВЕТ
1. Назовите химический элемент, который входит в состав наиболее распространенного на Земле химического соединения, абсолютного большинства органических соединений, является акцептором электронов при различных биохимических реакциях, в том числе при клеточном дыхании. 


А. H 



Б. C 



В. O 



Г. N
2. Назовите один из структурных компонентов клетки, в состав которых входят белки актин и миозин. 


А. Микротрубочка. 



Б. Жгутик. 



В. Миофибрилла. 



Г. Ресничка
3. Назовите вид химических связей, которые формируются между соседними нуклеотидами одной нуклеотидной цепи ДНК. 


А. Водородные. 



Б. Ионные. 



В. Ковалентные. 



Г. Гидрофобные.
4. Назовите нуклеиновую кислоту, которая переносит сведения о первичной структуре белка из ядра в рибосому. 


А. ДНК. 



Б. Информационная РНК. 



В. Транспортная РНК. 



Г. Рибосомная РНК.
5. Назовите процесс, который у эукариот происходит только в митохондриях. 


А. Гликолиз. 



Б. Образование АТФ. 



В. Клеточное (тканевое) дыхание. 



Г. Транскрипция.
6. В каком ответе все названные углеводы относят к моносахаридам? 


А. Глюкоза, галактоза, рибоза. 



Б. Дезоксирибоза, сахароза, фруктоза. 



В. Лактоза, галактоза, глюкоза. 



Г. Гликоген, крахмал, хитин.

7. Назовите группу органических соединений, к которой по его химическому строению относят инсулин. 


А. липиды 



Б. белки 



В. нуклеиновые кислоты 



Г. углеводы

8. Назовите в хлоропласте участок, где происходят реакции световой фазы фотосинтеза. 


А. Наружная мембрана оболочки. 



Б. Вся внутренняя мембрана оболочки. 



В. Граны. 



Г. Строма (содержимое пространства между гранами и внутренней мембраной)

9. В цитоплазме яйцеклетки человека находятся различные органоиды клетки. Один из органоидов обусловливает у человека цитоплазматическую наследственность и изменчивость. Назовите этот органоид. 


А. Рибосома. 



Б. Аппарат Гольджи. 



В. Центриоль. 



В. Митохондрия.

10. Как повышение интенсивности и продолжительности действия мутагенного фактора влияет на степень выраженности в фенотипе тех мутаций, которые он вызывает? 


А. Не изменяет. 
                       В.Снижает.

Б. Повышает. 
                       Г. Полностью их устраняет

11. За развитие окраски шерсти у кроликов отвечают две пары аллелей разных генов. Первая пара аллелей отвечает за наличие или отсутствие пигмента, а вторая – за равномерное или неравномерное распределение пигмента по длине волоса. Кролик имеет генотип AaBb. Назовите окраску шерсти кролика. 


А. Белая. 
          Б. Серая.                       В. Черная.

Г. Тело белое, а концы лап, уши и нос черные
12. Представим, что для селекционной работы необходимо оценить животное мужского пола по генам, отвечающим за формирование таких признаков, которые отсутствуют в фенотипе животных этого пола, но развиваются у особей женского пола. Какой метод надо использовать? 


А. Анализирующее скрещивание. 



Б. Получение гетерозисных животных. 



В. Определение качества производителей по потомству. 



Г. Метод ментора.

13. И. В. Мичурин использовал в своей работе несколько основных методов селекции. Найдите их среди ответов и укажите метод, НЕ входящий в число используемых им. 


А. Скрещивание географических удаленных форм (сортов). 



Б. Отбор. 



В. Формирование полиплоидных гибридов. 



Г. Воздействие условиями внешней среды на развивающиеся гибриды
14. Кольцевая ДНК характерна для клеток

 А. растений         Б. грибов           В. животных               Г. бактерий

15. Ретровирусы содержат фермент

А. РНК- зависимую полимеразу                                       Б. обратную транскриптазу
В. лизоцим                                                                          Г. АТФ-синтетазу

16. Вторичную структуру белка поддерживают связи:
А. пептидные               Б. гидрофобные         В. дисульфидные            Г. водородные

17. Вода является растворителем, потому что ее молекулы

А. имеют малые размеры                          Б.содержат атомы, соединенные ионной связью

В. полярны                                                 Г. образуют между собой водородные связи

18. Организмы, которым для нормальной жизнедеятельности необходимо наличие кислорода в среде обитания, называют:

А. аэробами                Б. анаэробами                  В. гетеротрофы           Г. автотрофы
19. Как называется совокупность пенька и шляпки у шляпочных грибов?


А. Мицелий. 
    Б. Плодовое тело         В. Микориза. 
               Г. Гиф

20. Назовите число листочков в околоцветнике цветков растений семейства лилейные. 

А. 3                         Б. 4                              В. 5                          Г. 6

21.В чем заключается основное влияние фосфорных удобрений на растения?


А. Усиливают рост корней, луковиц и клубней. 



Б. Усиливают рост стеблей и листьев. 



В. Ускоряют созревание плодов. 



Г. Увеличивают продолжительность вегетационного периода

22. Плод покрытосеменных образуется из

А. семязачатков        Б. завязи пестика              В. околоцветника         Г. пыльцевые зерна

23. Выберите названия мертвых клеток растения, имеющих удлиненную форму, по которым передвигаются растворы минеральных веществ

          А. клетки коры                                       Б. сосуды древесины     
          В. ситовидные трубки                           Г.клетки камбия
24. Для представителей отряда грызуны характерны некоторые признаки, которые не свойственны представителям многих других отрядов млекопитающих. Укажите один из таких признаков.


А. Резцы используются для отгрызания пищи. 



Б. Клыки отсутствуют. 



В. Питаются растительной пищей. 



Г. Кора больших полушарий имеет извилины
25. Назовите структурный компонент тела кишечнополостных, который расположен между наружным и внутренним слоями клеток стенки их тела.


А. Кишечная полость. 



Б. Мезоглея. 



В. Мезодерма. 



Г.Промежуточные клетки
26. Позвоночные для которых характерна плоская роговица, хрусталик, не меняющий кривизну, отсутствие среднего уха, неподвижное соединение черепа с позвоночником, относится к

А. рыбам        Б. пресмыкающимся                    В. земноводным                  Г. птицам

27. Первичная полость тела характерна для:

А. плоских червей         Б. круглых червей          В. кишечнополостных    Г. кольчецов

28. В процессе эволюции позвоночник впервые появился у:

А. ланцетника                   Б. членистоногих         В. земноводных       Г. рыб

29. Какой тип ротового аппарата характерен для майского жука:

А. грызущий          Б. колющий              В. лижущий                      Г. сосущий

30. При употреблении в пищу плохо вымытых овощей можно заразиться:

А. печеночным сосальщиком                          Б. человеческой аскаридой

В. кошачьей двуусткой                                    Г. бычьим цепнем

II. ВЫБРАТЬ НЕСКОЛЬКО ПРАВИЛЬНЫХ ОТВЕТОВ И ЗАПИСАТЬ ИХ В АЛФАВИТНОМ ПОРЯДКЕ:     
1. Укажите, теоретической основой каких областей знания является современная генетика. 


А)
Биохимии. 


Б)
Медицины. 


В)
Мониторинга окружающей среды. 


Г)
Биотехнологии. 


Д)
Биофизики. 


Е)
Селекции.

2. ДНК в отличии от РНК

А. обладает большей молекулярной массой

Б. содержит рибозу

В. образована двумя полинуклеотидными нитями

Г. состоит из нуклеотидов

Д. содержит Тимин

Е. содержит остатки фосфорной кислоты

3. Клетки грибов и животных объединяет
А. сходный способ питания

Б. наличие клеточной стенки из хитина

В. отсутствие пластид

Г. запасной углевод – гликоген

Д. отсутствие цитоскелета

Е. способность к фагоцитозу

4. Из перечисленного списка выбрать животных, относящихся к одному отряду

А. русская выхухоль 

Б. северный олень

В. хомяк обыкновенный

Г. карликовый бегемот

Д. голубой кит

Е. зубр кавказский

5. Установите соответствие между процессами эмбрионального развития животных и этапом, для которого эта особенность характерна

ПРОЦЕССЫ ЭМБРИОНАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ                                         ЭТАП

1.  образование из зиготы многоклеточного зародыша -                          А. Дробление

бластулы                                                                                                         Б. Гаструляция

2. перемещение клеток  зародыша

3. образование двух зародышевых листков
4. формирование гаструлы

5. быстрые митозы, сопровождающиеся уменьшением размеров образующихся клеток
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6. Установить хронологическую последовательность процессов, происходящих при оплодотворении покрытосеменных растений

А. образование пыльцевого зерна

Б. формирование  двух спермиев

В. двойное оплодотворение

Г. возникновение эндосперма

Д. формирование пыльцевой трубки
	
	
	
	
	


III. ДАТЬ КРАТКИЙ ОТВЕТ

1. В какую фазу фотосинтеза происходит синтез молекул АТФ?

2. Почему генетикам необходимо знать гетерозиготность генотипов в популяциях человека?

IY. ДАТЬ РАЗВЕРНУТЫЙ ОТВЕТ:

3. Каково приспособление гельминтов к среде обитания?

4. Каковы меры борьбы с плесневыми и паразитическими грибами?

5. Найдите ошибки в приведенном тексте. Укажите номера предложений , в которых они сделаны, объясните их
1. У  печеночных мхов тело имеет листостебельное строение. 2. Мхи, как и водоросли, относятся к низшим растениям. 3. Преобладающим поколением у мхов является диплоидный спорофит. 4. На мужском растении кукушкина льна размещаются половые органы, в которых размещаются спермии. 

    5. Сфагнум, в отличии от кукушкина льна имеет ветвящийся стебель и ризоиды.
Y.  РЕШИТЬ ЗАДАЧУ:

У человека дефект недоразвития эмали зубов обусловлен доминантным геном (А), сцепленным с Х- хромосомой. Девушка с нормальными зубами, выходит замуж за мужчину, страдающего этой аномалией. Определите генотипы родителей, возможные генотипы и фенотипы потомства. 
